MEHANIKA TEKUCINA 2.9.2010.

1. Cilindri¢na posuda mase m = 100kg je uronjena u spremnik s
vodom kao na slici. Potrebno je izraéunati kolikom je silom F
potrebno pritiskati posudu da bi se omogucéilo ravnotezno stanje sa
slike. Nacrtati dijagrame raspodjele hidrostatskog tlaka po
konturama posude.

Zadano je : d = 60cm; D = 80cm; h = 20cm; H = 50cm;

p, = 1000kg/m>; p, = Okg/m®. (20 bodova) h ]
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2. Nategom promjera D = 0.1m, ukupne duljine 6L prikazanom na slici crpi se voda iz spremnika. Potrebno je odrediti
koliki je po€etni protok i nacrtati piezometarsku i energetsku liniju za nategu. lzradunati koliko moze biti maksimalno
sniZzenje razine vodnog lica u spremniku (Pyaxum = -1bar)? Apsolutna hrapavost natege je 0.1mm. Pretpostavite
turbulentni reZim teenja. L = 5m; h = 2m; &orsr = 0.7; Ekorsz= 0.3 ; p, = 1000kg/m°. (25 bodova)
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3. Mlaz vode zanemarive teZine promjera d = 50mm udara u vertikalno objesenu plodu jedini¢ne $irine, mase
m = 50 kg, koja se moZe rotirati oko tocke A. PloCa je otklonjena od vertikalne ravnine za kut a zbog utjecaja mlaza
vode i zaustavljena u ravnoteznom polozaju prema slici. Pretpostavite bezviskozno strujanje vode (nema trenja u
kontaktu s plo¢om!), te da je hvatiste sile mlaza na plo€u u to¢ki B. Odredite protok Q kroz mlaznicu.

Zadano je: H=40cm, L = 80cm, a = 30°. (20 bodova)
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4. Nepropusna pregrada zanemarive debljine dijeli vodonosnik sa slobodnim vodnim licem na dva dijela s istir
karakteristikama. U vodonosnik (k = 0,001 m/s) su postavljena &etiri potpuna zdenca, po dva sa svake stran
nepropusne pregrade. Debljina vodonosnog sloja iznad nepropusne podine prije pocetka crpljenja iznosi Hp = 20m, |
medusobne udaljenosti zdenaca definirane su na slici. 1z zdenaca se crpe kolicine Q; = Q; = 0,01m>s

Q.= Q4= 0,012m°/s. Potrebno je odrediti snizenje u zdencu 1 ako je radijus utjecaja zdenaca R = 500 m, a radiju
zdenca rp = 0.25m. L = 50m. (20 bodova)
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Teorija (15 bodova)

1. Objasnite rije¢ima i graficki Arhimedov zakon.

Objasnite razliku izmedu jednolikog i nejednolikog strujanja te izmedu stacionarnog i nestacionarno
strujanja? .

3. Objasnite dva osnovna reZzima strujanja tekucine.
MNhianmitas riiaXimea | Aarafilill Z4¢a i tm Ditat Allmry = 2600 Dreanddl Ditat Aliau?
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